

# 全市可防性案件同比下降18.4%

## 立体现代防控体系提升了见警率

本报讯(晚报记者 念楼)昨天从“践行训词精神 锻造精锐铁警”无锡公安工作新闻发布会上获悉,今年以来无锡警方致力于构建立体现代防控体系,截至目前累计投入社会面巡逻警力66.4万余人次,全市可防性案件同比下降18.4%,群众安全感获得进一步提升。

全市违法犯罪警情数、刑事立案数、侵财案件和电信网络诈骗案件立案数实现“四个下降”,八大类案件、现行命案和“两抢”案件保持全破。警方开展“净网”“昆仑”“风暴”等专项行动,对电信网络诈骗、网络“黄赌毒”、虚拟货币等新型案件坚持重拳出击,其中电信网络诈骗案件破案率同比上升14.8个百分点。在社会治安防控方面,警方加快构建立体布防、攻防兼备、全攻全守的现代防控大格局,初步形成了以33个街面警务工作站为牵引,424名民警驻站接警处警,117个铁骑巡组攻势巡防,17个武装车组机动支援,35个无人机组赋能支撑的“一主多联”街面合成作战新格局。现代防控体系不仅提升了街头路面见警率,给安全感加分,也更利于群众遇到急难问题时第一时间获得警方帮助。

今年夏季,警方不惧高温酷暑



昨天,市公安局举行升警旗仪式,重温入警誓词,砥砺入警初心。(警方供图)

开展夏季治安打击整治“百日行动”、“苏安·太湖清雷”清查行动、全市流动人口落脚点“百日清零”行动等多项行动,点亮“平安灯”守护“烟火气”。市公安局相关负责人介绍,警方通过整合“铁甲”“方舟”“铁鹰”“铁骑”,常态化“见车、见摩、见警、见灯”,先后组织全市性、区域性集

中清查行动20余轮次,排查夏季治安重点路段254条、单位场所896家,整改问题226处。同时围绕与市民生活相关的道路交通、群租房、危险品、公共交通、水域等多个方面,警方强化源头监管、隐患整改、违法整治,有效控制公共安全风险,让平安触手可及。

## 螃蟹被热浪害了

内塘养殖现大面积受损

七百多蟹农将获保险理赔款

本报讯 “幸好有保险理赔,不然今年损失就大了!”拿到23万元理赔款后,宜兴市高陞镇的蟹农徐春明心里终于踏实了。徐春明介绍,他养了200亩的螃蟹,今年夏季,接连出现的高温天气导致蟹塘水体缺氧、水质变差,内塘螃蟹接连出现大面积受损,保险赔付虽不能完全弥补损失,但也能减轻不少压力。徐春明并不是特例,人保财险无锡分公司主要负责人告诉记者,目前他们已支付江阴、宜兴、惠山等区域256户螃蟹养殖户高温赔款240余万元,把灾害损失降至最低限度。

据了解,内塘螃蟹水文指数保险是一项农业政策性保险,由市财政、农业农村部门牵头,人保财险无锡市分公司等保险公司承保。责任范围涵盖暴雨、洪水、干旱、高温等情况,以有效提升蟹农抵抗风险的能力。该险种自2018年投放无锡市场以来,参保农户数量和参保面积逐年增加。今年全市内塘螃蟹水文指数保险投保面积6.78万亩,为农户提供风险保障1.84亿元。

“我们走访下来,目前涉及在我司投保的蟹农有771户,预计赔款达到630万元以上。”人保财险无锡分公司主要负责人向记者介绍。目前,该公司人员正在加班加点,全力以赴处理受灾农户的理赔工作,争取以最快速度将所有赔款支付到位,助力蟹农持续再生产,切实为地方农业发展保驾护航。(陈文君)

## 检查食品安全 网络全程直播

本报讯 8月26日,惠山万达广场的大型连锁餐饮企业必胜客餐厅和“网红餐厅”蜜桃餐厅迎来了一批特殊的“客人”——由惠山区市场监督管理局组织开展的“餐饮安全,你我同查”有序进行。与以往不同的是,本次检查通过网络全程直播,邀请人大代表、政协委员、媒体全过程参与餐饮单位的监督检查,聚焦公众关切食品安全领域,构建食品安全社会共治格局。

“请出示这位员工的健康证!”“请出示这批肉的索证索票记录!”“餐具消毒设备是否正常运行?”……执法人员对证照公示、环境卫生、进口冷链食品管理、进货台账、索证索票等关键环节进行检查,受专门委托的第三方检验机构现场对餐厅的食用油和大米进行了现场快速检测。全程参与监督检查的人大代表、政协委员们认为,这种创新监督方式,不仅开启了阳光执法新模式,也使消费者对食品安全监管工作有了更加全面的认识。(黄振)



## 零碳无锡 绿色出行

8月26日上午,由市委网信办、市交通运输局等单位指导,市地铁集团资源公司、支付宝承办的“零碳无锡·绿色出行”公益活动正式启动。即日起至9月23日,无锡市民上支付宝APP搜“零碳无锡”或在“零碳无锡·绿色出行”主体形象海报上扫码,可领取10次5折地铁出行券。(小毛 摄)

## “味道最灵”属哪家,见图 锡城农贸市场人气美食店“出炉”

本报讯 一座城市的“美食江湖”中,隐于农贸市场的美食凭借其独特又地道的风味,占据着一定的地位。哪些美食店是市民心中的“宝藏”店铺呢?8月26日,无锡市市场监督管理局发布“寻味锡城·美食地图”,现场为网民票选排名前十的店铺颁发“寻味锡城·2022年度市场美食·市民票选十佳店铺”奖牌。

目前,无锡城区共有农贸市场127家。2020年以来,我市通过开展农贸市场“文明七促进”专项整治,以“绣花”功夫,集中整治“脏、乱、差”问题,市场整体环境焕然一新。为助推农贸市场中小经营户成长,多维立体拓展市场发展空间,促

进消费、提振信心,鼓励市民积极参与国家食品安全示范城市创建、文明城市创建,无锡市市场监管局自7月起至8月底,在城区范围内开展“寻味锡城”之农贸市场美食地图评选活动。

本次活动分为海选征集、实地探店、线上投票等环节,参赛店铺主要来自行业协会、农贸市场及广大市民的推荐。首轮竞赛环节共有47家市场100多家优质人气美食店入围。线上投票环节,累计收到2519819票。学前街农贸市场大西北凉皮、毛岸市场暖心馄饨、芦庄菜场江津酸菜鱼、苏南城北市场兴化鱼丸、毛岸市场天

府烧烤、广益新村市场众立包子店等10家店铺以高票数脱颖而出,入选本次活动的“十佳店铺”。

为便于市民“寻味”,本次活动将100多家优质人气菜场美食店集锦绘制成“寻味锡城·美食地图”(见今日A4版)。据了解,这份美食地图是全市首个官方发布的农贸市场美食地图。有兴趣的朋友们,快跟着地图去“打卡”吧!(刘娟)

